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Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης, οι ασθενείς δεν θα πρέπει να εφησυχάζουν μετά την έναρξη του εμβολιασμού. Αντιθέτως, είναι απαραίτητη 
η επιμελής τήρηση των μέτρων προστασίας, καθώς και η έγκαιρη χορήγηση της β' δόσης του εμβολίου.

Μειωμένα αντισώματα σε καρκινοπαθείς
Κανένα περιθώριο εφησυχασμού 
δεν αφήνει ο εμβολιασμόε έναντι 
xns COVID-19 σε ογκολογικούε 
ασθενεϊε που λαμβάνουν ανοσο
θεραπεία, καθώε φαίνεται ότι εμ
φανίζουν χαμηλότερα αντισώματα 
μετά τη χορήγηση του εμβολίου 
σε σχέση με εμβολιασμένα υγιή 
άτομα. Αυτό προκύπτει από μελέ
τη που διενήργησε η Θεραπευτική 
Κλινική xns Iaxpims Σχολήε του 
ΕΚΠΑ με συντονιστέ$ τον καθη
γητή Αιματολογίαε Ευάγγελο Τέρ- 
πο, τον καθηγητή Τμήματο$ Βιο- 
AoYias Ιωάννη Τρουγκάκο και τον 
καθηγητή Iaxpirais και πρύτανη 
του ΕΚΠΑ Θάνο Δημόπουλο και η 
οποία έγινε δεκτή npos δημοσίευ
ση στο έγκριτο επιστημονικό περι
οδικό Journal of Hematology and 
Oncology. Oncas εξηγούν οι ouvxo- 
viox0s xns μελέτα, οι ασθενεί με 
καρκίνο αποτελούν ομάδα υψηλού 
κινδύνου για την COVID-19 και 
σύμφωνα με μελέτεΒ από διάφο- 
ρε$ χώρεε εμφανίζουν υψηλότερη 
νοσηρότητα και θνησιμότητα από 
τη νόσο σε σχέση με τον γενικό 
πληθυσμό. Διεθνεώ και εθνικοί 
επιστημονικοί οργανισμοί έχουν 
αποφασίσει τον εμβολιασμό των 
ασθενών με καρκίνο κατά προτε
ραιότητα, απόφαση που ωστόσο 
δεν βασίζεται σε δεδομένα απο- 
τελεσματικότητα3 και ασφαλές 
των διαθέσιμων στην Ε.Ε. εμβολί
ων, αφού οι ογκολογικοί ασθενεύ 
δεν είχαν συμπεριληφθεί axis πο-

λυκεντρικέΒ εγκριτικέε μελέτε3.
Η Θεραπευτική Κλινική ξεκί

νησε μια προοπτική μελέτη xns 
ανοσολογικήε απόκρισή στον 
εμβολιασμό έναντι του SARS- 
CoV-2 ασθενών με νεοπλασίεε, 
στο πλαίσιο xns onoias ανέλυσε 
τα αντισώματα 59 ασθενών -στην 
πλειονότητά xous με καρκίνο του

Μετά την πρώτη 
δόση του εμβολίου 
η ανοσιακή απόκριση 
των ασθενών 
που λάμβαναν 
ανοσοθεραπεία ήταν 
σημαντικά μικρότερη 
σε σχέση 
με εμβολιασμένα 
υγιή άτομα.

πνεύμονα, xns ουροδόχου lajaxns 
και του νεφρού- που λαμβάνουν 
ανοσοθεραπεία και η οποία θε
ωρείται ότι προκαλεί μικρότερη 
ανοσοκαταστολή σε σχέση με 
άλλεε ογκολογικέε Θεραπείε5 και 
επομένου θα μπορούσε να επηρε
άζει λιγότερο την ανάπτυξη αντι
σωμάτων έναντι του SARS-CoV-2 
από τον εμβολιασμό. Τα αντισώ
ματα συγκρίθηκαν με αυτά 283 
υγιών εθελοντών που είχαν αντί

στοιχα χαρακτηριστικά (φύλο, ηλι
κία, δείκτη μάζα σώματοε, είδθ5 
εμβολίου), οι οποίοι εμβολιάστη
καν την ίδια περίοδο.

Tpeis εβδομάδεβ μετά
Από την ανάλυση φάνηκε ότι 

τρεΐ3 εβδομάδε3 μετά την πρώ
τη δόση του εμβολίου η ανοσια- 
κή απόκριση των ασθενών που 
λάμβαναν ανοσοθεραπεία ήταν 
σημαντικά μικρότερη σε σχέση 
με την ομάδα ελέγχου. Ειδικότε
ρα, κλινικά σημαντικού5 τίτλοι 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
είχε αναπτύξει μόλιε το 10,7% 
των ασθενών έναντι του 32,9% 
των ατόμων xns ομάδαε ελέγχου. 
Οι ανεπιθύμητε5 ενέργειε3 από 
τον εμβολιασμό ήταν ήπιεε και 
στο πλαίσιο των διεθνών βιβλι
ογραφικών αναφορών. Σύμφωνα 
με xous συντονιστέε xns έρευνα3, 
Ka0cos ο pnxaviopos Opaons xns 
ανοσοθεραπείαε είναι η ενίσχυ
ση xns ανοσολογική3 anavxnons 
του οργανισμού, έχει σημασία ότι 
δεν διαπιστώθηκαν μη αναμενό- 
μενεε ανεπιθύμητεε ενέργειε$ 
από τα φάρμακα αυτά κατά την 
περίοδο παρακολούθησή των 
ατόμων μετά τον εμβολιασμό. 
«Πρόκειται για την πρώτη μελέ
τη παγκοσμίου που διερεύνησε 
την ανοσιακή απόκριση σε αυτή 
την ομάδα ασθενών, και με βάση 
τα ευρήματα οι ερευνητέε κατα
λήγουν στο συμπέρασμα ότι οι

ασθενεώ με καρκίνο που λαμβά
νουν ανοσοθεραπεία έχουν χα
μηλότερα αντισώματα μετά την 
πρώτη δόση του εμβολίου», ανα
φέρουν σε άρθρο xous οι συντονι- 
ox0s xns μελέτα και προσθέτουν 
ότι «η μελέτη μεγαλύτερου αριθ
μού ασθενών θα καθορίσει αν το 
εύρημα αυτό σχετίζεται άμεσα 
με την αρνητική επίδραση xns 
ανοσοθεραπεία3 ή με άλλουε πα- 
ράγοντε5 που προκαλούν ανο
σοκαταστολή, onus είναι η ίδια 
η vooos, αλλά και προηγούμενη 
χημειοθεραπεία. Σε κάθε περί
πτωση, η παρακολούθηση των 
ασθενών xns μελέτα συνεχίζε
ται για να εξεταστεί η ανάπτυξη 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
έναντι του SARS-CoV-2 μετά τη 
δεύτερη δόση του εμβολίου, αλλά 
και το χρονικό διάστημα που θα 
παραμείνουν σε υψηλά επίπεδα».

Oncas τονίζουν οι ειδικοί, «τα 
αποτελέσματα xns μελέτα κατα
δεικνύουν ότι οι ασθενεώ δεν θα 
πρέπει να εφησυχάζουν μετά την 
έναρξη του εμβολιασμού xous για 
τη νόσο COVID-19. Avxi00xcas, εί
ναι απαραίτητη η επιμελή5 τήρη
ση των μέτρων npooxaoias που 
έχουν προταθεί από xis υγειονο- 
μικέ5 αρχέε, ενώ είναι σημαντική 
και η έγκαιρη χορήγηση xns δεύ
τε pns δόσης του εμβολίου ώστε 
να αναπτυχθεί επαριά^ ανοσιακή 
απόκριση».
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